
ATA Nº 022/25 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Nova Candelária, RS, 

reuniram-se para a sessão ordinária, os Vereadores integrantes do Poder Legislativo 

Nova-candelariense, a saber: Arlício Kloeckner, Edemar Wille, Evandro Edinei 

Schlindwein, Fábio Eduardo Ludwig, Joel Alcione Schafer Arnhold, Jorge Luiz Steiger, 

Roberto Weizenmann Dill, Valmir José Schorr e Vorlei Rannow. O Presidente, 

invocando a proteção de Deus, deu por aberta a sessão. De imediato, informou que 

deixava de fazer a leitura da ATA 021/25 pois já estava na posse dos vereadores. 

Colocada em discussão, não houve manifestação. Em votação a ATA 021/25 foi 

APROVADA por todos. Em seguida, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da 

Moção de Apoio nº. 04/2025, à FETAG-RS e aos produtores de leite diante da crise 

do setor e das reivindicações por medidas urgentes de proteção à atividade leiteira. 

Em discussão, ninguém se manifestou. Em votação, foi APROVADO por 

unanimidade. Na sequência, pediu ao Secretário que fizesse a leitura do PROJETO 

DE EMENDA À LEI ORGÂNICA LEI Nº. 001/25 que altera a redação do art. 45 da 

Lei Orgânica Municipal. Em discussão Vereador Roberto explicou que o projeto em 

discussão acrescenta idade mínima para aposentadoria dos servidores municipais. 

Que essa idade mínima é necessária para que as contas públicas continuem 

superavitárias e que Nova Candelária é um dos três municípios no RS nessa situação 

de superávit, o que se deve às boas gestões, desde a emancipação do município, 

não podendo ser creditado a uma ou outra administração. Que os funcionários 

públicos têm essa tranquilidade, decorrente da boa saúde financeira do município. 

Lembrou que essa alteração servirá para os próximos servidores concursados. 

Vereador Jorge disse que é favorável ao projeto e que o município está numa 

situação financeira invejável, que em reuniões nas quais participou percebeu que a 

maioria dos municípios da região tem problemas com relação ao fundo de 

aposentadoria, e que nesse município o fundo de aposentadoria está muito bom. Que 

logo muitos vão se aposentar, o que poderá inverter a situação financeira. Que é 

necessário a idade mínima para evitar o que acontece em outros municípios de 4 mil 

habitantes, com déficit financeiro. Vereador Joel primeiramente parabenizou a todas 



as administrações anteriores. Que soube que se hoje todos aposentassem, o 

município teria condições de manter as aposentadorias, sem precisar de dinheiro do 

orçamento além do fundo de aposentadoria. Colocado em primeira votação, foi 

APROVADO por todos. Não havendo mais projetos, passou-se, então ao espaço do 

GRANDE EXPEDIENTE com 4 vereadores inscritos. Vereador Evandro solicitou à 

administração que verifique as luzes da iluminação pública da Comunidade de Araçá, 

pois parece que há duas lâmpadas queimadas. Pediu também que se coloque tubos 

na entrada da propriedade de Sr. Alceu Malmann. Vereador Roberto parabenizou os 

Conselheiros Tutelares pela passagem do seu dia, 18/11 enfatizando a importância 

do serviço que realizam junto às crianças e adolescentes. Parabenizou também a 

administração municipal que há poucos dias recebeu o Selo Bronze do Tribunal de 

contas em razão de ter o fundo de aposentadoria superavitário, a responsabilidade 

fiscal, e a proteção dos direitos dos servidores e que isso é um trabalho de muitas 

gestões. Vereador Joel relembrou sobre o projeto aprovado na última sessão sobre 

os ônibus escolares, e que buscou informações sobre as empresas que já prestaram 

esse serviço e a que hoje está prestando e que anteriormente os ônibus eram mais 

novos do que os que estão sendo utilizados hoje, e que para aqueles faltou 

manutenção. O Presidente passou o cargo ao vice-Presidente Joel que lhe devolveu 

a palavra. Vereador Vorlei que parabenizou as Conselheiras Tutelares, em nome da 

Câmara de Vereadores, e enfatizou o bom trabalho realizado em prol das crianças e 

adolescentes do município. Oportunamente convidou a todos para a Festa 

Tradicional da Linha Fátima no dia 23/11.  Presidente Vorlei que informou que não 

havendo mais assuntos a serem tratados, nos termos do Regimento Interno 

encerrava a sessão, às dezenove horas e vinte e dois minutos, e eu, Secretário, 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada.   

 

  

                Secretário      Presidente 


